

禁令撤了，游戏机重回“行货”时代

还记得那些年玩过的小霸王、任天堂卡带游戏机吗？今后，这些被禁的家用游戏机有望名正言顺地进入国内市场销售。日前，国务院办公厅发布通知调整上海自贸区法规和审批措施，其中明确规定，通过文化主管部门内容审查的游戏设备可面向国内市场销售。这意味着我国长达13年的游戏机禁售规定正式解除。

不过，记者连日来走访发现，长沙游戏机商家并没有对此表现出乐观的态度。

■三湘华声全媒体记者 杨田风



1月7日，长沙市解放东路，这里曾经被称为“游戏机一条街”。实习记者李健摄



【现象】 长沙市面“水货”泛滥

尽管此前有禁令，微软、任天堂、索尼等游戏机在国内依然很容易买到，毫无疑问，它们都是走私过来的。

长沙市解放东路就是长沙最为知名的水货游戏机一条街，五六年前这里聚集着一二十家游戏机店，现在还剩下6家。此外，华海3C、赛格等数码广场内也分别分布着几家。

包括巴士电玩、鼎峰电玩、金利电玩等在内的多家游戏机店负责人毫不讳言，店里卖的游戏机产品都是水货，基本来自香港或北美地区。对于消费者所担心的质保和售后服务问题，卖家强调游戏机都有“店保”，而且游戏机很少出现质量问题。

【观察】 游戏机市场已显萧条

对于在灰色地带游走的从业者而言，政策的解禁意味着产品销售从水货商家对游戏机的市场前景并不乐观。

长沙金利电玩店老板小赵坦言，国内玩家早已被各大

游戏厂商养成了玩免费游戏的习惯，想让他们在花钱买了游戏主机之后还要花钱买游戏软件，将非常艰难。

长沙峰荣电玩店老板杨军也连连感叹，几年前一天可以卖一二十台游戏机，如今几天还卖不出一台。究其原因，杨军指着店里的手机、平板电脑说，“现在是它们的天下，只靠卖游戏机早就亏死了。”

有统计数据显示，2013年，中国视频游戏市场规模增长30%，游戏玩家达2.8亿人，但只有100万黑市游戏机用户。

【声音】 期待解禁后服务更完善

记者在电玩店采访时，34岁的资深玩家小吴正准备买索尼PS3主机，“这是一款体感游戏机，加上配件一起花了两千多元。”到现在为止，小吴买了5台游戏机。在他印象中，除了“小霸王”是国产机，其他几款游戏机都是水货。

“水货和行货的最大区别在于没有厂家的正规售后服务。”他很期待游戏机解禁之后服务更完善，而且中文版的游戏软件发行后，也将不再有语言障碍，玩起来更轻松。

股市反应

解禁惠及三股 机构2.6亿买入百视通

游戏机禁令解除，除了惠及广大的游戏机生产商和经销商，相关的A股上市公司也从中分得一杯羹。1月7日，三家与国外游戏机生产商有合作的上市公司，百视通、水晶光电和歌尔声学的股价均出现不同程度上涨，甚至接近涨停。

据悉，百视通已与微软在自贸区成立合资公司，未来将在Xbox的国内销售领域展开深度合作；歌尔声学已获得索尼PS4的代工订单；微软Xbox配有体感周边外设Kinect，水晶光电向Kinect供应窄带滤光片。

据1月7日盘后龙虎榜显示，买入百视通的前五个席位有四个是“机构专用”，他们共买入2.6亿元，占到该股当日总成交金额的28%。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

湘股动态

*ST天一：重组方案被否，明起停牌

1月9日，*ST天一发布公告，公司收到中国证监会《关于不予核准湖南天一科技股份有限公司重大资产重组及向叶湘武等发行股份购买资产并募集配套资金的决定》，公司本次重大资产重组方案经审核未获通过。

*ST天一表示，鉴于公司将与重组方进行沟通，就下一步是否继续推动公司资产重组事项进行磋商，该事项存在不确定性，经公司申请，公司股票自2014年1月10日开市起停牌。

■三湘华声全媒体记者 蔡平

友阿股份：设立民营银行获受理

1月8日晚间，友阿股份发布成立民营银行进展的提示性公告。公告称，公司于2013年11月4日发布拟筹建民营银行的公告之后，迅速成立筹建工作小组启动该项工作。经过筹建工作小组的深入调研以及与相关部门的多次沟通，公司决定以控股的长

沙市芙蓉区友阿小额贷款有限公司改制升级为区域性银行的方式设立民营银行。至公告日止，省政府主管部门已受理了公司提交的友阿小额贷款公司改制设立区域性民营银行的申请材料。

■三湘华声全媒体记者 蔡平

资讯集装

周六天心阁古玩城，书法家现场送春联

1月11日，天心阁古玩城将举办“福到天心阁”现场送春联主题公益活动。届时，南岳福严寺主持释大岳法师及众弟子将亲临现场为广大市民免费书写春联，并赠送春联、“福”字和新春美好祝福。湖南省岳麓书画研究院的知名书法家也将在现场

挥毫泼墨助阵。记者从活动主办方、湖南城投集团获悉，他们还将深入社区为孤寡残弱困难家庭提供志愿服务和走访慰问，并送上春联祝福、慰问金和物资等过年礼物。

■三湘华声全媒体记者 梁兴
通讯员 胡龄芳

护航春运，生命人寿免费赠意外险

春节平安回家是众多市民最企盼的事。记者获悉，生命人寿保险股份有限公司已于2014年1月1日起开展了关注微信即赠送保险的活动。

从2014年1月1日至1月20日，市民只要微信搜索并关注“生命保险在线”，发送“迎春#姓名#手机号码#身份证号”至官方微博

信号，即可获赠生命人寿综合交通意外险一份。此险的保障期间为2014年1月27日零时至2014年2月9日二十四时，保险责任包括保额5万元的火车意外伤害险（身故/伤残），保额70万元的航空意外伤害险（身故/伤残）。

■通讯员 袁涛
三湘华声全媒体记者 刘永涛

经济信息

国美成中央直属机关指定采购企业 连续六年获国家机关认可

近日，在中共中央直属机关采购中心组织的中共中央直属机关2014年度电器产品定点采购项目的公开招标采购会上，经评标委员会审核，国美电器当选2014年度01包的中标供应商，成为国内唯一中标的家电零售连锁企业。

据了解，每年中共中央直属机关采购电器定点项目都以公开招标的形式进行。本次国美电器中标成为中共中央直属机关采购电器定点供应商。

“依靠低成本高效率的供应链管理能力和全国布局广泛的物流售后服务网络，国美电器已经连续六年赢得权威国家机关的认可。”国美电器主管对公业务的相关负责人对记者表示，“历经27年的发展，国美全面了解政府采购的各种需求，能够真正为政府采

购提供最佳家电产品采购方案。”作为全国最大的家电零售连锁企业，国美电器一直致力于为消费者、为国家政府机关提供一站式的家电产品采购方案，目前已形成覆盖全国300多个城市，1600多家门店的零售网络体系布局，利用线上线下渠道为消费者提供性价比最佳的商品和完善的售后服务体验。

今年以来，国美着力从体验、比价及服务等方面进行全方位改造。据悉，国美在全国的门店里实践多渠道比价模式，门店实现WIFI环境覆盖，鼓励消费者在店内上网和其他店面进行比价。如果消费者有疑虑，店内工作人员可以随时帮助消费者上网比价，保证线下的价格优势，让消费者享受真正低价。

股市聚焦

阿里巴巴玩手游，八二分成挑战 手游概念又见“疯牛”

手游概念无疑是2013年股市最热门的概念之一，造就了中青宝、华谊兄弟、人民网、掌趣科技等众多“疯牛”。1月8日，阿里巴巴相关负责人表示，阿里巴巴集团将推出自己的手机游戏平台。9日，手游概念股闻风骚动。

根据此次公布的方案，第一年手机游戏平台将按照8:2的分成模式，其中阿里巴巴拿20%，游戏开发者获得70%的收益，剩余10%将用于支持农

村孩子教育发展。阿里巴巴对游戏市场现状表示遗憾，对腾讯游戏一家独大，对游戏生态很不满。“如果游戏产业继续保持1:9的分成比例，即平台运营方拿走90%的收入，游戏运营商只分到10%，游戏产业的畸形就不会改变。”阿里巴巴集团新闻发言人王帅表示。

受此消息刺激，1月9日相关概念股纷纷以大涨呼应。A股市场中，星辉车模、梅花伞、七

喜控股、浙大网新4股涨停。港股市场没有10%涨跌停板限制，1月8日手游概念股博雅互动暴涨30%，9日再度大涨9%，刷新上市以来新高。

对此日信证券黄亮认为，手机游戏概念股暂时缺乏业绩支撑，行情难以长期强势。中信建投湖南分公司副总经理刘亚辉则认为，由于前景看好，手机游戏概念板块即使是回调也是买入的好机会。

■三湘华声全媒体记者 黄文成